

学生数量增长 学校师资有限

# “特殊儿童”想进校门有点难

本报8月28日讯(见习记者 刘振) 28日,记者从市区多所特殊教育学校了解到,因场地和教师资源有限,特教学校招生“僧多粥少”,不少“特殊儿童”只能等有人离开学校后才能报上名。

“现在有好多学生在排队等报名,不过场地有限、老师也有限,有走的才能再进来,现在报名进来挺难的。”28日下午,新语特教学校的孙老师说,特教学校招收的都是患有孤独症的儿童,一般需要三个月

康复训练期,也有已经训练了一两年的学生,想要报名的学生只能等到现有的学生离开后才能进来。“现在来看孤独症儿童有上升趋势,原来也就十几个学生,现在除了排队的,正在上课的学生就有30多个。”

“7月初就开始招生了,预计今年招收两个班。”28日上午,德城区特殊教育学校王福良副校长告诉记者,每个班招收8-12名学生,目前培智学生已经招收了十二三个人,基本招满

了,聋哑班的学生现在有五六个人报名。他说,学校招生有名额和时间限制,一般先面向德城区的学生,报不上名的学生只能先跟着上课,等到第二年再入学籍。

28日上午,德州市特殊教育学校教务主任宋可祝介绍说,学校今年的招生工作已经结束,总共招收了十二三名盲学生,“大部分是下县的,还有部分是河北过来的学生。”他说,学校师资、住宿条件有限,一般一年招收一个班,不会超过12个人。

## 各县市都将建立社会托养机构

本报8月28日讯(见习记者 刘振) 28日,记者从德州市残疾人联合会了解到,多数聋哑学生毕业后进了“福利企业”,而有智力障碍的儿童今后可进入社会托养机构。

“目前正在和市残联协商,近期将办一个社会托养机构,对不能自食其力的智力障碍儿童进行救助。”28日,德城区特殊教育学校副校长王福良说,初中毕业后,培智生

的生活自理能力差一些,就业状况不太理想。聋哑学生可以进入德州6家“福利企业”,“聋哑学生的就业率能达到100%,不少学生的月薪能拿到2000多块钱。”

德州市残疾人联合会工作人员说,目前德州市区有四所特殊教育机构,市特教学校主要招收盲童,德城区特校主要招收聋哑学生和培智学生,各县市今后都会建立社会托养机构。

## 学生儿童医保 9月1日起申报缴费

本报8月28日讯(见习记者 李榕 通讯员 李根富) 9月1日起,德州市学生儿童医保申报缴费全面启动,缴费时间为9月1日至11月20日。

凡德州行政区域内各类院校以及托幼机构的在校学生和学龄前儿童,都属于市区学生儿童基本医疗保险的参保范围。缴费标准为每人每年20元,政府补助240元;托幼机构的学龄前儿童个人缴纳40元;属残疾等级二级以上

(含二级)的个人缴纳10元。学生儿童意外伤害补偿个人不需另交费。

学生儿童参保后可享受住院、特殊病和普通门诊、意外伤害门诊三类医疗保险待遇。参保学生儿童在已经实行联网结算的定点医疗机构住院的最高可报销14万;参保学生儿童发生意外伤害,急诊时可以就近选择医疗机构,复诊时则必须到规定的定点医疗机构就医。



## 占道

8月28日,迎宾大道火车站附近便道上被沿街商铺摆放的近10个广告牌占满,阻挡了路人视线。 本报记者 郭光普 摄影报道